
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 4/1/2024 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
ΘΕΜΑ: «Αναβάθμιση των Leopard 2 A6/A4» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Καθώς εξελίσσονται ταχύτατα οι πολεμικές τακτικές και η τεχνολογία διεξαγωγής των 
μαχών ολοένα και αναβαθμίζεται, καθίσταται αναγκαιότητα αν όχι υποχρέωση της 
ισόρροπου αναβάθμισης των ισχυρότερων αρμάτων μάχης που διαθέτουν οι Ε.Δ. μας. 
Στην προοπτική αυτή τα Leopard 2 A6/A4, προκειμένου να επιβιώνουν στο σύγχρονο 
πεδίο μάχης, θα πρέπει να ενσωματώνουν Συστήματα Αυτοπροστασίας. Αυτά 
στοχεύουν είτε στην αντιδραστική θωράκιση [Explosive Reactive Armor (ERA)] είτε στα 
Συστήματα Ενεργής Προστασίας (APS). Το ERA είναι πλάκες που τοποθετούνται πάνω 
στο άρμα μάχης και διαθέτουν εκρηκτικά, τα οποία εκρήγνυνται, όταν βληθεί το άρμα, 
επιτυγχάνοντας κατά αυτόν τον τρόπο τη διατάραξη της ενέργειας και της τροχιάς των 
βλημάτων που διατρυπούν το άρμα μάχης. Θεωρητικά δε το εν λόγω Σύστημα 
καθίσταται η ύστατη άμυνα του άρματος. Το APS είναι το Σύστημα, του οποίου η 
τεχνολογία παρακολουθεί και εξουδετερώνει σε κλάσματα δευτερολέπτου τις 
εισερχόμενες απειλές, προτού πλήξουν τη θωράκιση του άρματος. Τέλος, εξίσου 
σημαντικά δύνανται να θεωρηθούν και τα COPE CAGE, ως προστασία από επιθέσεις 
top attack. Κατ΄ ουσία πρόκειται για ενσωμάτωση κλωβού κάλυψης (μεταλλική σκεπή), 
ο οποίος είναι σχεδιασμένος να μειώνει ή να αποκρούει εντελώς την επίδραση 
πληγμάτων κατά του άρματος από κατευθυνόμενους πύραυλους τύπου Javelin επί 
παραδείγματι είτε από εκρηκτικά, τα οποία προσαρμόζονται σε μικρά drones 
«αυτοκτονίας». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεστε όπως ενεργήσετε δεόντως, ώστε να αναβαθμιστούν τα Leopard 2 A6/A4 
στο επίπεδο που απαιτεί η νέα πραγματικότητα τόσο του σύγχρονου όσο και του 
ασύμμετρου περιβάλλοντος μάχης κατά τα αναδειχθέντα; 
2. Υφίσταται βούληση όπως προβείτε σε σχεδιασμό ενσωμάτωσης Συστημάτων 
Αυτοπροστασίας και σε άλλους τύπους αρμάτων μάχης του κλάδου του Όπλου των 
Τεθωρακισμένων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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